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AUS DEM STADTRAT 

Die nächste öentliche Sitzung des Stadtrates 
findet am Miwoch, 02.04.2025, um 18:00 Uhr 
im Bürgerhaus sta.  
 

Die Tagesordnung finden Sie auf der Internetsei-
te der Stadt Lößnitz sowie an der Bekanntmachungstafel 
am Rathaus.  

Stadtratssitzung im April 
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Beschlussfassung zur Übertragung von Haushaltser-
mächtigungen in das Haushaltsjahr 2025 gemäß  
§ 21 Sächsische Kommunalhaushaltsverordnung 
(SächsKomHVOɣ, Beschluss-Nr. SR/2025/0012 
Der Stadtrat beschließt, die als Anlage beigefügten Haus-
haltsermächtigungen in das Jahr 2025 zu übertragen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  19  Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen:  0  einstimmig angenommen 
 
Beschlussfassung über einen Grundstücksverkauf der 
Flurstücke 1199 und 832/2 der Gemarkung Lößnitz, Be-
schluss-Nr. SR/2025/0013 
Der Stadtrat beschließt, die Grundstücke der Stadt Lößnitz, 
Flurstück 1199 der Gemarkung Lößnitz und Flurstück 832/2 
der Gemarkung Lößnitz mit einer Gesamtgröße von 5.980 m² 
an die Wohnungsbaugesellschaft Lößnitz mbH, Heinestraße 
1, 08294 Lößnitz zu veräußern. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  16  Nein-Stimmen:  2 
Stimmenthaltungen:  1  mehrheitlich angenommen 

 
NACHRUF 

 
 

Wir trauern um unseren  
engagierten ehrenamtlichen 

Mitarbeiter der Stadtverwaltung Lößnitz 
 

Herrn Jörg Bauer 
 

der im Alter von 63 Jahren verstorben ist.  
 

Wir werden Herrn Bauer stets in großer Dankbarkeit 
gedenken und sprechen seiner Familie und seinen 

Freunden unser tiefes Beileid aus.  
 
 

Bürgermeister     Personalrat     Mitarbeiter 
 
 

                 Lößnitz, im März 2025 

AUS DEM RATHAUS 

Im öentlichen Teil der 8. Sitzung des Stadtra-
tes am 05.03.2025 wurden u.a. nachfolgende 
Beschlüsse gefasst: 

Die Stadt Lößnitz gewährleistet die Reinigung 
der Fahrbahnen, Überwege und Einflussönun-
gen der Straßenkanäle der in der Anlage 1 der 
Satzung über die Straßenreinigung im Gebiet 
der Stadt Lößnitz vom 15.07.1997 aufgeführten 
Straßen. Die Reinigung wird grundsätzlich in den Monaten 
April bis November miwochs zu den unten genannten Ter-
minen erfolgen. Gegebenenfalls soll auch vor Feiertagen 
und Festlichkeiten in der Stadt Lößnitz die Kehrmaschine 
zum Einsatz kommen. Die Termine für das Jahr 2025 zur 
Straßenreinigung werden wie folgt festgelegt: 
09.04. l 07.05. l 04.06. l 09.07. l 10.09. l  08.10. l 12.11.  

 

Wie auch in den vergangenen Jahren wird es im Ortsteil  
Aalter eine „Frühjahrsreinigung“ geben.  
Dies betrit: Hauptstraße, Hartensteiner Straße und  
Am Katzenstein (innerhalb der Bebauung).  
Stafinden wird diese am Miwoch, 02.04.2025. 
 

Kurzfristige Änderungen der Kehrtermine bleiben vorbehal-
ten. Bie beachten Sie zwingend die zur Straßenreini-
gung aufgestellte Verkehrsbeschilderung. 
 
 

Zur Straßenreinigungspflicht der Anlieger teilen wir Ihnen 
mit, dass bereits seit dem Jahr 1997 als Ortsrecht die Stra-
ßenreinigungspflicht miels Satzung auf die an den öentli-
chen Straßen vorhandenen Grundstücksanlieger übertragen 
wurde. Die Eigentümer und Besitzer der an diesen Straßen 
anliegenden Grundstücke haben dafür Sorge zu tragen, 
dass, soweit nicht besondere Umstände (plötzlich, den nor-
malen Rahmen übersteigende Verschmutzung) ein soforti-
ges Säubern notwendig machen, die Straßen einmal wö-
chentlich am Tage vor einem Sonntag oder einem gesetzli-
chen Feiertag und zwar: 
· vom 01. April bis 30. September bis spätestens 18:00 Uhr 
· vom 01. Oktober bis zum 31. März bis spätestens 16:00 Uhr 

zu reinigen sind. 
Wir danken allen Bürgern unserer Stadt, die sich bereits im 
Rahmen eines „Frühjahrsputzes“ eine Reinigung an Ihren 
Grundstücken eingeplant oder gar durchgeführt haben.   

Öentliche Straßenreinigung & Kehrtermine 

Hinweis zur Entsorgung von Textilien 
Es kursierten in den vergangenen Wochen Mel-
dungen in den Medien, dass Textilien nicht mehr 
über den Restmüll entsorgt werden dürfen. Diese 
sind nicht ganz korrekt. Daher möchten wir hier 
nochmal über die aktuelle Verfahrensweise informieren:  
· noch gut erhaltene, brauchbare und tragbare Kleidung 

kann im Altkleidercontainer eingeworfen oder im nächs-
ten Wertstohof abgegeben werden 

· zerschlissene, defekte und verschmutzte Kleidung darf 
und soll weiterhin in der Restabfalltonne oder über Wert-
stohöfe entsorgt werden; Müll oder dergleichen haben 
in diesen Containern nichts zu suchen 

 

ACHTUNGɘ Sollten diese Hinweise fortlaufend nicht einge-
halten werden, so ist es absehbar, dass die Container abge-
zogen werden. Die umfangreiche Entsorgung ist für die 
Stellfirmen auf Dauer zu teuer. Daher bien wir ausdrücklich 
um Beachtung.  

AUS DEM RATHAUS 



Ab sofort sucht die Stadtverwaltung Lößnitz in 
Zusammenarbeit mit dem Förderverein Kinder-
garten, Schule, Hort Aalter e.V. eine Küchen-
kraft für den Kinderhort im OT Aalter. 
Die Tätigkeit ist in einem wöchentlichen Wechsel 
in der Miagszeit zu leisten. 
Die monatliche Arbeitszeit beträgt 30 Stunden. 
 

Es wird ein Arbeitsentgelt von 385 € im Monat entrichtet. 
Voraussetzungen sind freundliches Auftreten, Zuverlässig-
keit und ein Gesundheitszeugnis bzw. eine Bescheinigung 
des Gesundheitsamtes. 
 

Interessierte melden sich bie bei der Stadtverwaltung 
Lößnitz, Herr Rother, telefonisch unter 03771/5575-40. 

Herzlichen Glückwunsch an Maik Wiesner und 
sein Team der Bäckerei zum 10-jährigen Gewer-
bejubiläum. 2015 übernahm Herr Wiesner die 
„Junghans“-Bäckerei und setzt damit eine 100-
jährige Handwerkstradition fort. Die Bäckerei be-
findet sich in zentraler Lage und ist fester Anlaufpunkt in der 
Lößnitzer Innenstadt. Wir gratulieren ebenfalls Joachim 
Finsterbusch zum 30-jährigen Jubiläum – bei Fragen rund 
um das Thema Informationstechnik ist er der richtige An-
sprechpartner. Auf stolze 25 Jahre kann Carsten Oeser als 
Inhaber der Firma Reifen- und Autoservice Oeser zurückbli-
cken. Das Unternehmen existiert bereits seit 1890 am Stand-
ort Lößnitz und kann auf eine lange Geschichte zurückbli-
cken. Vor 25 Jahren übernahm Herr Oeser die Firma und führt 
sie bereits in vierter Generation erfolgreich weiter. Zum 10-
jährigen Jubiläum konnte Bürgermeister Alexander Troll 
Birger Salzer mit seiner Firma „Soundless Bikes Sachsen“ 
gratulieren. Im Angebot stehen E-Mobile aller Art und für alle 
Altersklassen. Wir bedanken uns bei allen Unternehmern für 
Ihr Engagement zum Wohle der Stadt Lößnitz und wünschen 
Ihnen sowie Ihren Familien für die Zukunft alles Gute, Ge-
sundheit sowie weiterhin viel Erfolg und zufriedene Kunden. 
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Gewerbejubiläen Januar bis März 2025 

Minijobber gesucht 

Anzeigen: 

Das Abbrennen oener Feuer ist gemäß der Polizei-
verordnung der Stadt Lößnitz auch am   30. April 2025 
genehmigungspflichtig (Ausnahme: Back- und Grill-
feuer in befestigten Feuerstäen). Anträge liegen im 
Rathaus aus und sind auf unserer Homepage unter 
„Formulare“ verfügbar.  
Diese sind spätestens bis Freitag, 25. April 2025, 12:00 Uhr 
einzureichen. Die Brauchtumsfeuer dürfen nicht zum Ver-
brennen von Abfällen genutzt werden. Verbrannt werden 
darf nur trockenes, naturbelassendes Holz. Die Kontrolle der 
Einhaltung wird sich vorbehalten. Für die Erlaubnis wird eine 
Gebühr in Höhe von 10,00 Euro erhoben. Ungenehmigte Feu-
er können als Ordnungswidrigkeit mit Ordnungs- oder Buß-
geld geahndet werden. Der Einsatz der Freiwilligen Feuer-
wehr zu Ablöscharbeiten ungenehmigter Feuer ist kosten-
pflichtig. Bie beachten Sie in Hinblick auf umliegende 
Grundstücke und Nachbarn bei oenen Feuern stets die 
Wierungsbedingungen und Windrichtung. 

Hexenfeuer 2025 

AUS DEM RATHAUS 
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Im Bereich des Garagenstandortes an der Schnee-
berger Straße werden seit Anfang März Tief- und 
Rohrleitungsbauarbeiten ausgeführt. Dabei biegt die 
Trasse in Richtung des Feuerwehrgerätehauses ab. 
Was verbirgt sich dahinter? Das Investitionsvorhaben 
betrit den hydraulischen Zusammenschluss unse-
rer Wärmenetze, d.h. des Bestandnetzes in der Neustadt und der neu geschae-
nen Trasse in der Altstadt sowie die damit verbundenen Komponenten zur Netz-
druckerzeugung und Druckhaltung. Ebenso sind weitere periphere Anlagen, wie 
ein Wärmespeicher und Regelungstechnik zur hydraulischen Steuerung vorgese-
hen. Der Trassenschluss stellt somit die letzte Phase umfangreicher Netzerweite-
rungsprojekte dar, die im Rahmen der energetischen Quartiersversorgung im Wirt-
schaftsjahr 2020 begonnen wurden. Hierbei wird die Bestandstrasse in den Wohn-
gebieten „Neustadt“ und „Alte AWG“ sowie dem Gewerbegebiet mit den Teiltras-
sen der Altstadt zusammengeführt. Dadurch wird es möglich sein, die thermische 
Erzeugungskapazität unseres Heizhauses ökonomisch eizienter zu nutzen. Zu-
dem können die Wärmekunden in der Altstadt ihren Wärmebedarf zukünftig auch 
mit „grüner Wärme“, d.h. aktuell aus Biomethan erzeugter Wärmeenergie decken. 
In einem nächsten Schri erfolgt im Anschluss die Errichtung eines Hallengebäu-
des, welches der Unterbringung der genannten Komponenten dienen wird, sowie 
eines großen Wärmespeichers. Geplant sind Fertigstellung und Inbetriebnahme im 
Herbst 2025.  

Weitere Bautätigkeiten finden ebenso seit Anfang März 
im Bereich Hospitalstraße/ Ostsiedlung sta. Damit hat 
ein seit langer Zeit verfolgtes Förderprojekt seinen An-
fang gefunden – der Breitbandausbau. 
Die Stadt Lößnitz hat dafür Förderungen erhalten. Der 
Bund stellt zur Finanzierung 70 % und der Freistaat Sach-
sen die restlichen 30 % zur Verfügung. Damit wird ein 
Investitionsvolumen von mehr als 3 Mio. € vollständig 
und ohne Belastungen für den städtischen Haushalt gestemmt. Davon profitieren 
können jedoch aktuell nur Anschriften im Stadtgebiet, die zu den 
„unterversorgten“ Arealen zählen. Die dafür geltende Grenze beträgt 30 mBit/s. Da 
dies vor allem etwas außerhalb gelegene Stadtbereiche betrit, wird der erforderli-
che Tief- und Leitungsbau an vielen Grundstücken derzeit nur „vorbei“ geführt. Der 
Ausbau erfolgt in modernen Glasfaserleitungen. Vorteil ist jedoch, im Ergebnis er-
hält das gesamte Stadtgebiet weitestgehend ein Glasfasernetz. Auftragnehmer 
des von der Stadt Lößnitz initiierten Projektes ist die deutsche Telekom. 

Ein weiteres, aber eigenes Projekt der Telekom, ist 
ebenso im Glasfaserausbau angesiedelt: das Areal 
vom Neubaugebiet bis weit in die Altstadt wird durch 
das Unternehmen ebenso mit neuer Glasfasertechno-
logie ausgestaet. Dieses zeitgleich mit o.a. gefördertem Ausbau stafindende 
Projekt verfolgt die Deutsche Telekom jedoch in Eigenregie in einem 
„Eigenausbau“. Mit Beginn des Monates März wurden auch die Arbeiten am letzten 
Abschni der Schneeberger Straße fortgesetzt. Sie sollen planmäßig Mie 2025 
zum Ende kommen. Aktuell werden dabei entlang des Festplatzes die Parkstände 
errichtet. Ein Teil davon soll zur Vermietung kommen. Um einen Konflikt mit den 
Bautätigkeiten zu vermeiden erfolgt deren angekündigte Vermietung voraussicht-
lich erst ab Sommer dieses Jahrs. Sofern daran Interesse besteht, kann dieses 
auch weiterhin der Stadtverwaltung/Sachgebiet Liegenschaften hinterlassen wer-
den. Ein weiterer Ausbau von Parkplätzen erfolgt durch unsere städtische Woh-
nungsbaugesellschaft gleich im Anschluss an das genannte Areal. 

BAUGESCHEHEN IN LÖßNITZ Önungszeiten  
der Stadtverwaltung 
Montag 9:00 - 12:00 Uhr 
Dienstag 9:00 - 12:00 Uhr und 
  13:30 - 18:00 Uhr 
Donnerstag 9:00 - 12:00 Uhr und 
  13:30 - 18:00 Uhr 
Freitag 9:00 - 12:00 Uhr 
 

Telefon:   03771/5575-0 
 

E-Mail:   mail@stadt-loessnitz.de 
 

Notrufe 
Ärztlicher Bereitschaftsdienst:  116 117 
Lebensbedrohliche Notfälle:  112 
Zahnärztlicher Notdienst: 
www.zahnaerzte-in-sachsen.de 
 

Apotheken   0800/0022833 
  www.aponet.de 
Giftnotruf  0361/730730 
Polizei   110 
Polizeirevier Aue  03771/120 
 

Entstör- und Havariedienste 
Fernwärme  0174/9798606 
einsEnergie (Gas) 0371/451444 
MitnetzStrom 0800/2305070 
ZWW  03774/1440 
ZAST  03771/450390 

Impressum 
Herausgeber 
Stadt Lößnitz, vertreten durch den Bürgermeister 
Alexander Troll 
 

Redaktion/amtlicher Teil/Anzeigen 
Hauptamt der Stadtverwaltung, 
Marktplatz 1, 08294 Lößnitz, Tel: 03771/5575-31,  
E-Mail: b.lohse@stadt-loessnitz.de 
Die in den Beiträgen von Vereinen und Verbänden 
geäußerten Meinungen müssen nicht die Meinung 
der Redaktion widerspiegeln. Verantwortlich für den 
Inhalt der Anzeigen ist der Anzeigenauftraggeber.  
Es gilt die aktuelle Anzeigenpreisliste. 
 

Druck 
Druckerei und Verlag Mike Rockstroh,  
Schneeberger Str. 91, 08280 Aue-Bad Schlema 
 

Lektorat 
Textbasis S. Schmidt, Johannisstr. 1, 08294 Lößnitz 
 

Vertrieb  
Verlag Anzeigenbläer GmbH Chemnitz,  
Brückenstr. 15, 09111 Chemnitz 
Auflagenhöhe: 4.300 Stück 
Erscheinung: i. d. R. zum letzten Freitag im Monat 
durch kostenlose Zustellung an alle Haushalte der 
Stadt Lößnitz und ihrer Ortsteile.  

Die nächste Ausgabe des Lößnitzer  
Heimatblaes erscheint  

am  25. April. 
Der Einsendeschluss für redaktionelle 

Beiträge und Anzeigen ist  
am 07. April 2025, 12:00 Uhr.  

Trassenschluss  

Breitbandausbau 

Straßenbau & Parkplätze Scheeberger Straße 



Stadtbibliothek Lößnitz 
Marktplatz 13 (Bürgerhaus), 08294 Lößnitz 
Tel.: 03771 - 55 75 50 & 55 75 58 
bibliothek@stadt-loessnitz.de 
www.loessnitz.bbopac.de 
           

         Mehr als nur Bücher! 
Önungszeiten 
 

Dienstag  9:00 - 12:00 Uhr & 13:00 - 16:30 Uhr 
Donnerstag  9:00 - 12:00 Uhr & 13:00 - 18:30 Uhr 
Freitag 9:00 - 12:00 Uhr  

Ecke im April 
 

  Ostern 

Th
em

en
 

AUS DER BIBLIOTHEK 
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Für den Kauf von Medien erhalten wir in diesem Jahr 
Fördermiel in Höhe von 15.588,- EUR! 

                                                         

Die Maßnahme wird mitfinanziert durch Steuermiel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen 

Landtags beschlossenen Haushaltes. 



KITAS & SCHULEN 

Das Jahr begann bei den „Dorfstrolchen“ 
aus Aalter so, wie das alte endete: keine 
Langeweile, kein Leerlauf, keine Eintönig-
keit. Im Januar nahmen wir an den Lößnitzer 
Ortsmeisterschaften im Kegeln teil und 
schnien gut ab, auch wenn durch eine 
Krankheitswelle einige Kinder leider beim 
Endlauf fehlten. Trotzdem gab es einige Me-
daillen für Aalter. Herzlichen Glückwunsch 
an unsere Ina, die sich bei den Mädels aller 
zweiten Klassen aus Lößnitz Gold holte! Wir 
sind auch ganz stolz auf unsere Anni (Silber, 
Kl. 3ɣ, Lia (Silber, Kl. 4ɣ, Luca (Silber, Kl. 3ɣ, 
Michl (Bronze, Kl. 3ɣ und Leo (Bronze, Kl. 2ɣ.  
 

Im Februar besuchten unsere 1. und 2. Klasse 
die Schnitzausstellung in der Brauerei. Auf 
drei Etagen bestaunten die Kinder unter-
schiedliche Schnitzereien, am besten jedoch 
fanden wir die Werke von Mathis und Jannik 
aus unserer vierten Klasse, die als Nach-
wuchs im Schnitz- und Bergverein Lößnitz 
diese öentlich präsentieren durften.  
Die Ferien machten trübe Tage bunt und langweilige Stun-
den lebendig – wir malten, waren in der Schwimmhalle in Aue, 
schauten „Vaiana 2“ im Kino Nickelodeon an, wir tanzten, 
kochten und genossen den Lieblingsspielzeugtag. Selbstver-
ständlich durfte auch der große Putztag nicht fehlen, bei 
dem die Kinder Spielzeug sauber machten, sortierten usw. 
Natürlich feierten wir auch 
gebührend die fünfte Jahres-
zeit. Unser Lieblings-DJ brach-
te den Sportraum zum Kochen. 
Spiele, Disco, Auftrie der 
Zweitklässler und Viertklässler
- Mädchen begeisterten alle! 
Neben Schminken und einer 
ruhigen Bastelstation fand die Milchbar einen großen An-
klang und die leckeren Pfannkuchen vom Friedrich-Bäcker. 
Herzlichen Dank an die drei Muis, die uns tatkräftig unter-
stützten, damit die Party unbeschwert stafinden konnte. 
 

Wer glaubt, dass am Aschermiwoch alles vorbei ist, befin-
det sich auf dem Holzweg. Ausruhen gibt es bei uns nicht! 
Eine schöne Tradition der „Dorfstrolche“ ist es, dass die Er-
zieherinnen zu Hause Kuchen backen und die Viertklässler 
zum Internationalen Frauentag unsere Muis und Omas im 
eingerichteten Café mit Kaee und ebendiesen Kuchen ver-
wöhnen. Und weil wir Frauen so großartig sind, gibt es noch 
drei wunderbare Sprüche an alle Damen: 
® „Wenn du immer versuchst, normal zu sein, wirst du nie 

wissen, wie großartig du sein kannst.“ (Maya Angelou) 
® „Nach all den Jahren als Frau, die hörte, nicht dünn genug, 

nicht hübsch genug, nicht schlau genug, nicht dies genug, 
nicht das genug, wachte ich fast über Nacht eines Mor-
gens auf und dachte: ich bin genug.“ (Anna Quindeln) 

® „Wo eine Frau ist, ist Magie.“ (Ntozake Shange) 
 

C. Sczekalla, Hortleiterin 
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Kinderhort Dorfstrolche Aalter Kinderhort Altstadt „Muhme-Kids“ 
 Winterferien voller Abenteuer und Spaß 
im Hort Muhme Kids  
Auch in diesem Jahr erwartete die Kinder 
des Horts Muhme-Kids ein aufregendes 
Winterferienprogramm mit vielen spannen-
den Aktivitäten. Ob Ausflüge oder kreative 
Experimente, für Abwechslung war gesorgt! 
Ein besonderes Highlight war der Besuch in der Eishalle in Aue, wo 
die Kinder ihre Schlischuhkünste unter Beweis stellen konnten. Mit 
viel Freude und Ehrgeiz drehten sie ihre Runden auf dem Eis und 
halfen sich gegenseitig beim Lernen neuer Techniken. Einige wag-
ten sich sogar an kleine Kunststücke und Sprünge, während andere 
fleißig an ihrer Technik arbeiteten. 
Ebenfalls ein großer Spaß war der Aus-
flug ins Fundora, wo Kleern, Hüpfen 
und Rutschen auf dem Programm stan-
den. Die Kinder konnten sich hier so 
richtig austoben und gemeinsam neue 
Herausforderungen meistern. Beson-
ders beliebt waren die Trampoline, auf 
denen sie mit viel Energie durch die Luft 
sprangen, sowie der Kleerpark, der Mut und Geschicklichkeit for-
derte. Doch auch im Hort selbst gab es einiges zu erleben: Ur-
sprünglich waren spannende Winterexperimente geplant, doch da 
kein Schnee mehr lag, mussten Alternativen gefunden werden. 
Stadessen führten die Kinder verschiedene Experimente mit Was-
ser durch. Besonders spannend war der Bau eines eigenen Vulkans, 
bei dem mithilfe von Backpulver und Essig eine sprudelnde „Lava“ 
entstand. Außerdem beobachteten die Kinder die Brechung des 
Lichts im Wasser und erfuhren, warum Gegenstände unter Wasser 
manchmal verzerrt erscheinen. Sie erforschten ebenfalls, wie Far-
ben sich in Flüssigkeiten verteilen und faszinierende Muster entste-
hen lassen. Neben den geplanten Aktionen blieb natürlich auch 
genügend Zeit für gemeinsames Spielen, Basteln und gemütliche 
Momente. Eine weitere Aktivität war ein kreativer Malwebewerb, 
bei dem die Kinder ihrer Fantasie freien Lauf lassen konnten. Mit 
Buntstiften, Wasserfarben und anderen Materialien gestalteten sie 
farbenfrohe Bilder zu verschiedenen winterlichen Themen. Am Ende 
wurden die schönsten Werke ausgestellt und bewundert, und jedes 
Kind erhielt eine kleine Anerkennung für seine Teilnahme. Ein weite-
rer Höhepunkt im Hort Muhme Kids war die große Faschingsfeier. In 
jedem Raum gab es eine andere spannende Station zu entdecken. 
Eine bunte Disco lud zum Tanzen und Feiern ein, während an der 
Fotoecke lustige Erinnerungsbilder gemacht wurden. Die Kinder 
verkleideten sich in fantasievollen Kostümen, von mutigen Riern 
und zauberhaften Feen bis hin zu lustigen Tieren und Superhelden. 
Am Popcornstand duftete es herrlich nach frischem Knabberspaß, 
der mit großer Begeisterung genossen wurde. An weiteren kreativen 
Stationen konnten sich die Kinder schminken 
lassen oder lustige Spiele ausprobieren, bei 
denen Geschick und Teamgeist gefragt waren. 
Mit bunten Luftschlangen und fröhlicher Musik 
wurde ausgelassen gefeiert, gesungen und 
gelacht. Zum krönenden Abschluss zogen die 
Kinder in einem kleinen Faschingsumzug durch 
die Stadt Lößnitz und verbreiteten mit ihren 
bunten Verkleidungen und lauten Rufen jede 
Menge gute Laune. Ein herzlicher Dank geht an alle Betreuer, die 
mit viel Engagement für eine tolle Zeit gesorgt haben, sowie an die 
Eltern, die die Ausflüge unterstützt haben. Dank ihrer Hilfe konnten 
die Kinder unvergessliche Erlebnisse sammeln, neue Erfahrungen 
machen und die Ferien in vollen Zügen genießen. Nun starten die 
Kinder voller neuer Eindrücke und Energie in die nächste Zeit im Hort 
Muhme Kids! 
Rudi Thierfelder, Horterzieher bei den Muhme-Kids 



Ferienimpressionen 
Unsere Winterferien 2025 waren ein voller 
Erfolg! Neben dem Besuch im Kino in Aue 
und beim Ninja Parcours in Schwarzenberg 
waren unsere Kiddies allgemein sehr ge-
sund unterwegs.  
Von zehn Tagen Ferien wurde an insge-
samt sechs Tagen das Miages-
sen von unseren Kindern frisch 
zubereitet und selbst gekocht. 
Sie waren dafür immer speziell für 
den Tag einkaufen und haben 
sich auch mal Luxus gegönnt, 
selbst gemachten Bubble Tea 
oder leckeres Eis herzustellen. 
Eine Kegelaktion in der Erzge-
birgshalle rundete die sportlich 
gesunden Winterferien ab.  

Krabbeltre 
Auch unser erster Krabbeltre im März lief sehr gut an. Es 
besuchten uns sechs Muis mit ihrem Nachwuchs im Alter 
bis zu zwei Jahren. Es wurden die Einrichtung und unsere 
pädagogischen Fachkräfte kennengelernt und sich mit an-
deren ausgetauscht.  

Das Team der Kita Knirpsenland wünscht allen Lesern 
frohe Ostern!  
 

Das Team der AWO Kita Knirpsenland 

AWO Kita Knirpsenland 
Einladung zum Tag der oenen Tür im 
Waldkindergarten 
Der Waldkindergarten feiert am 01.04.2025 
seinen 21. Geburtstag. Von 15:30 bis 17:30 Uhr können klei-
ne Eierkuchen über dem Feuer geba-
cken und mit Naturmaterialien gebas-
telt werden. Für Interessierte stehen 
die Pädagogen bereit, um Fragen rund 
ums Konzept „Waldkindergarten“ zu 
beantworten. Außerdem wird ein Film 
zum Tagesablauf der „Waldstrolche“ 
gezeigt. 
Wir freuen uns auf zahlreiche Besucher. 

 

30 Jahre Kindervilla „Pusteblume“ 
Am 01.08.2025 feiern wir 30 Jahre Kindervilla „Pusteblume“.  
Auf diesem Wege wollen wir alle ehemaligen Kinder und El-
tern einladen. Kommt doch mal schauen, was sich so verän-
dert hat. 
 

Nähere Informationen finden Sie ab Mie Mai hier im Hei-
matbla und auf unserer Homepage www.kindervilla-
pusteblume.de 
 
FSJ/BFD 
Ab August haben wir eine Stelle für ein „Freiwilliges soziales 
Jahr“ frei. Bei Interesse einfach bei unserem Kooperations-
partner „Freiwillig im Erzgebirge“ bewerben.     
Für den „Bundesfreiwilligendienst“ sind wir Einsatzstelle und 
arbeiten auch bei diesem Projekt mit dem Verein „Freiwillig 
im Erzgebirge“ zusammen. Erwachsene ab 27 Jahren können 
sich im Hausmeisterbereich, Gartenbereich oder Hauswirt-
schaftsbereich neu orientieren oder Überbrückungszeiten 
sinnvoll füllen. Wir haben ab sofort eine Stelle frei.  
 

Nähere Informationen gibt es auf unserer Homepage 
www.kindervilla-pusteblume.de 
 
Das Team der Kindervilla „Pusteblume“ mit dem Lößnitzer 
Waldkindergarten „Waldstrolche“ und der Vorstand der 
„mit Kind“ –  Familieninitiative Lößnitz e.V. 

KITAS & SCHULEN 

„mitKind“–Familieninitiative Lößnitz e.V.  

Seite  7 Lößnitzer Heimatbla— März 2025 



Anzeige: 

Gemeinschaftsstunden:   
So, 06.04. – 11:00 Uhr . 
So,  13.04. – 11:00 Uhr   
Fr,   18.04. –  10:00 Uhr  Karfreitag 
So, 20.04. – 17:00 Uhr   
So, 27.04. – 17:00 Uhr 
 

EC-Jugendkreis:   Bibelstunden: 
14-tägig, Infos bei Florian  Do, 03.04. – 19:30 Uhr  
Tel. 01520/5379179  Do,  10.04. – 19:30 Uhr        

Frauenstunde 24.04. – 19:30 Uhr 
 

Pfadfinder Lößnitz:  
Sa, 05.04. – 15:00–18:00 Uhr  
 

www.lkg-loessnitz.de            www.pfadfinder-loessnitz.de 

So, 06.04.   
  9:00 Uhr  Goesdienst in Aalter 
10:30 Uhr Goesdienst in Lößnitz 

 

So, 13.04.   
  9:00 Uhr  Goesdienst in Aalter 
10:30 Uhr  Goesdienste in Aalter & Lößnitz  
 

Karfreitag, 18.04.   
10:30 Uhr  Goesdienst mit Abendmahl in Lößnitz  
15:00 Uhr  Goesdienst mit Abendmahl in Aalter 
 

Ostersonntag, 20.04.   
  8:00 Uhr Osterfrühstück in Aalter 
  9:00 Uhr  Goesdienst in Aalter 
10:30 Uhr  Goesdienste in Lößnitz  
 

So, 27.04. 
  9:00 Uhr  Goesdienst in Aalter 
10:30 Uhr Goesdienst in Lößnitz 

So, 06.04. 
10:00 Uhr Goesdienst in Aalter 
10:00 Uhr Goesdienst in Lößnitz 
 

So, 13.04. 
14:30 Uhr Goesdienst in der Hospitalkirche Lößnitz 
 

Do, 17.04. Gründonnerstag 
19:30 Uhr  Goesdienst in Lößnitz  
 

Fr, 18.04. Karfreitag 
10:00 Uhr Goesdienst in Aalter 
15:00 Uhr Passionsmusik zur Sterbestunde in Lößnitz 
19:00 Uhr Kreuzweg der Jugend in Alberoda 
 

So, 20.04. Ostersonntag 
  6:00 Uhr Ostermee mit anschl. Frühstück in Lößnitz 
10:00 Uhr Goesdienste in Aalter & Lößnitz 
 

Mo, 21.04. Ostermontag 
10:00 Uhr Regiogoesdienst in Wildbach 
 

So, 27.04. 
10:00 Uhr Goesdienst in Aalter 
10:00 Uhr Goesdienst mit Konfirmanden in Lößnitz 

Evang.-lutherische Kirche Lößnitz-Aalter 

Landeskirchliche Gemeinschaft 

Evang.-methodistische Kirchen 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN 
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Fasching in der Tagesstäe 
Am 28.02. war es so weit und alle rie-
fen laut „Helau“. Unsere diesjährige Faschingsfeier war ein 
großer Erfolg. Schon am Morgen kamen sowohl die Gäste, 
als auch das Personal in Verkleidung. Los ging der Tag mit 
dem Singen in der „guten Stube“, hier wurde für ordentlich 
Stimmung gesorgt. 
Nach der Miagsru-
he versammelten 
sich alle in der Ca-
feteria. Die Live-
gruppe „makeup“ 
spielte ihre ersten 
Lieder. 
In dieser Zeit berei-
tete das Team der Tagesstäe eine Überraschung für Ihre 
Gäste vor. Plötzlich lief das Lied „Et dominus patri“, alle war-
teten gespannt auf das, was wohl kommen mochte. Mehre-
re Nonnen und zwei Mönche betraten den Raum. Auf der 
Bühne wurde zu dem Lied „I will follow him“ getanzt. Die Gäs-
te staunten nicht schlecht, was vorne geschah. Nach dem 
Auftri gab es Kaee und Pfannkuchen. Die Stimmung war 
ausgelassen. Es wurde getanzt und gelacht. Eine Polonaise 
durfte bei unserer Feier natürlich auch nicht fehlen.  
Schon jetzt planen wir die nächsten Festlichkeiten.  
Wenn auch Sie Interesse an unserer Tagesstäe haben, 
melden Sie sich gern für einen kostenlosen Schnuppertag 
unter: 03771/366266                   Ihr Team der Tagesstäe 

Johanniter-Tagesstäe „Am Berg“ Lößnitz 
 

SENIOREN 



Rückblick auf 2024 
Zur Jahreshauptversamm-
lung am 07. März 2025 
legte der stellv. 
Stadtwehrleiter der Feuer-
wehr Lößnitz, Kam. Steven 
Müller, den Rechenschaftsbericht des Jahres 2024 vor. 

Insgesamt wurden beachtliche 92 Einsätze (höchste Ein-
satzzahl in der Ge-
schichte der gesam-
ten Feuerwehr der 
Stadt Lößnitz ohne 
flächendeckende 
Ereignisse wie  
Sturm, Hochwasser 
oder Schneebruch) 
abgearbeitet, dabei gab es 43 Verletzte und leider 4 Tote.  
„Nebenher“ galt es den monatelangen Ausfall der Technik 
zu kompensieren in einem Ausmaß, welches für jede Feuer-
wehr eine Herausforderung darstellt. Wir möchten dahinge-
hend höflich aber bestimmt darauf hinweisen, dass die 
langfristige Einsatzfähigkeit aller vier Löschzüge nur durch 
kontinuierliche Investitionen in die Feuerwehrtechnik ge-
währleistet werden kann. Daher ist es wichtig, dass finanzi-
elle Miel für die Feuerwehr aufrechterhalten und nach 
Möglichkeit ausgebaut werden, um den gestiegenen Anfor-
derungen gerecht zu werden. Dies liegt im Interesse aller 
Bürgerinnen und Bürger, deren Sicherheit unser oberstes 
Ziel bleibt. 

Kamerad Müller informierte die Anwesenden darüber, dass 
die Feuerwehr Lößnitz, einschließlich aller Ortsteilwehren 
mit 81 männlichen und 11 weiblichen aktiven Mitgliedern, 
personell gut aufge-
stellt ist. Hinzu kom-
men insgesamt 69 
Kameraden und 
Kameradinnen der 
Alters- und Ehren-
abteilung. Die Ju-
gendfeuerwehr zählt 28 Kinder und Jugendliche. Diese 
Arbeit trägt Früchte: Vier Mitglieder der Jugendfeuerwehr 
sind 2024 in die aktive Wehr übergetreten und nehmen nun 
engagiert an der Einsatzausbildung teil.  
 

AUS DER FEUERWEHR 

Jahreshauptversammlung Lößnitz 2025 
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Kamerad Marcel 
Richter trat zum 
29.02.2024 von sei-
nem Amt des 
Stadtwehrleiters 
aus gesundheitli-
chen Gründen zu-
rück und wechselt 
ebenfalls in die Al-
ters- und Ehrenab-
teilung nach 
Diersdorf. Wir be-
danken uns an dieser Stelle nochmals bei Kamerad Richter 
für seinen Einsatz als Stadtwehrleiter und wünschen ihm für 
die Zukunft alles Gute.  
Ein besonderes Augenmerk liegt dieses Jahr auf dem 160-
jährigen Jubiläum der Freiwilligen Feuerwehr Lößnitz Stadt 
am 23.08.2025. Die Planungen laufen auf Hochtouren und 
wir wollen diesen Meilenstein gebührend feiern. Dabei 
möchten wir den Bürgerinnen und Bürgern die Feuerwehr 
näherbringen mit einem Tag der oenen Tore. Nähere Infor-
mationen dazu folgen hier. 
Genau das macht die Feuerwehr aus: Engagement, das weit 
über die oiziellen 
Stunden hinaus-
geht. Doch all das 
wäre nicht möglich, 
ohne den Rückhalt 
unserer Fami-
lien. Ihnen gilt unser 
besonderer Dank, denn sie müssen oft zurückstecken, wenn 
ein Einsatz oder eine Ausbildung ansteht und auf uns ver-
zichten. Daher ein herzliches Dankeschön an alle Kamera-
den für ihren unermüdlichen Einsatz – und an ihre Familien 
für ihr Verständnis und ihre Unterstützung. Ein besonderer 
Dank gilt der Stadtverwaltung Lößnitz für ihre gute Zusam-
menarbeit. Mit dem Spruch „Go zur Ehr- und dem nächsten 
zur Wehr“ beendete Kam. Müller, Steven seine Ausführun-
gen.                       Gut Wehr – Ihre Feuerwehr Lößnitz 

Anzeige: 



AUS DEM VEREINSLEBEN 

Erfolgreiche Premiere mit großem Interesse 
an der Nachwuchsarbeit 
Am 09.03.2025 fand die mit Spannung erwartete Premiere 
für unseren Informationsstand über die Nachwuchsarbeit 
unseres Vereines zum Heimspieltag der Herrenmannschaf-
ten in Aalter sta und war ein voller Erfolg. Zahlreiche Be-
sucherinnen und Besucher strömten zur Veranstaltung, um 
ein unvergessliches Erlebnis zu genießen und sich über die 
Nachwuchsarbeit zu informieren. Viele Gäste nutzten die 
Gelegenheit, um sich über die Fördermöglichkeiten und Akti-
vitäten für junge Talente zu informieren. Die Verantwortli-
chen standen für Fragen bereit und führten zahlreiche Ge-
spräche mit interessierten Eltern und Jugendlichen.  
Ein besonderes Highlight war neben dem Informationsstand 
unser neu eingeführtes Maskochen. Nachdem wir im Rah-
men einer Ausschreibung einen Namen 
gefunden haen, konnte das Maskochen 
zum ersten Mal präsentiert werden. Viele 
Fans und Freunde haben die Gelegenheit 
genutzt und sich ihren persönlichen 
„Lutz – der Luchs“ gekauft. 

  
Ein weiteres emotionales 
Highlight waren die Einlauf-
kinder, die gemeinsam mit 
den Hauptakteuren auf das 
Spielfeld traten. Die strah-
lenden Gesichter der jun-
gen Teilnehmerinnen und 

Teilnehmer zeigten, wie bedeutend diese Momente für sie 
waren. Es war eine wunderbare Gelegenheit, den Nach-
wuchs hautnah in das Geschehen einzubinden und ihnen 
eine einmalige Erfahrung zu ermöglichen. 

Die Veranstaltung wurde von den Gästen durchweg positiv 
aufgenommen. Die Organisatoren zeigten sich sehr zufrie-
den mit dem Ablauf und dem großen Zuspruch. „Wir sind be-
geistert von der Resonanz und freuen uns, dass so viele 
Menschen Interesse an unserer Nachwuchsarbeit zeigen“, 
sagte Bernd Schmid, Leiter der Nachwuchsabteilung. 
Mit diesem gelungenen Event wurde ein wichtiger Grund-
stein für zukünftige Projekte gelegt. Die positiven Rückmel-
dungen und das große Interesse motivieren die Verantwortli-
chen, auch in Zukunft verstärkt auf die Förde-
rung junger Talente zu setzen. 
Die Planungen für weitere Veranstaltungen 
laufen bereits – man darf also gespannt sein, 
was als Nächstes folgt! 
 
Bernd Schmid, Leiter Nachwuchsabt. SV Aalter 1990 e.V. 

Hallo und Glück Auf liebe Lößnitzer! 
Der Winter ist nun vorbei und wir konnten die ersten Spiele 
auf unserem Kunstrasen bestreiten.  
Hier kurz die Ergebnisse (Lößnitz: Gegner) 

Auch diesen Monat waren wir fleißig 
· Unsere jüngeren Mannschaften haben ihr 

eigenes Maskochen. Auf dem oberen 
Bild seht ihr den Wolf Friedolin, der die 
aktuellen Bambinis weiter in die F-Jugend 
begleitet. Die neuen Bambinis bekommen ihr eigenes Mas-
kochen. 

· Wir haben wieder einen Fortschri im Kinderschutzkon-
zept zu verzeichnen: Unser Kummerkasten soll Kindern, 
Jugendlichen und Eltern die Möglichkeit geben, ihre Nöte, 
Sorgen und Wünsche anonym zu äußern. So wollen wir 
insbesondere Kindern und Jugendlichen die Möglichkeit 
geben, sich Hilfe zu suchen, wenn sie in eine Notlage kom-
men. Das Feedback nutzen wir, um unseren Verein noch 
besser zu machen. 

· Bei uns darf nicht jeder Trainer sein! Alle unsere Trainer 
sind ausgebildete Kindertrainer, Pädagogen oder Fußballer 
mit viel Erfahrung. Dabei achten wir auch auf regelmäßige 
Weiterbildungen 

· Bei uns zählt Klasse sta Masse! Mit kleinen Gruppen 
können unsere Trainer individueller arbeiten und jedes 
Kind bekommt Spielzeit bei den Turnieren 

· Unsere ersten Eltern-Kind-Kurse fanden sehr großen 
Zuspruch! Deshalb wird es bald weitere Termine geben. 
Diese werden über Instagram bekannt gegeben. Falls sie 
dort nicht aktiv sind, können Sie sich auch bei Daniela 
Staude melden. (Nummer siehe unten) 

Anstehende Termine: 
29.3. 13:30Uhr: C-Junioren gegen Oelsnitzer FC 
29.3. 15:00Uhr: B-Junioren gegen SV Saxonia Bernsbach 
30.3. 14:00Uhr: Herren gegen VfB Grünhain-Beierfeld 
05.4. 13:30Uhr: C-Jugend gegen VfB Grünhain-Beierfeld 
12.4. ab 9:00 Uhr: Wir helfen beim Parkputz! 
13.4. 14:00Uhr: Herren gegen FSV Burkhardsdorf 
19.4. 15:00Uhr Spiel und Spaß am Stand zum Osterpicknick 
26.4. 15:00Uhr: B-Jugend gegen Oelsnitzer FC 
Ihr wollt ein Teil unseres Vereins werden?  
Dann meldet euch einfach! 
Muhmezwerge (Geburtsjahre 2020–2022ɣ  
Daniela Staude: 0157/58959264  
Bambinis (Geb. 2018–2019ɣ & F-Jugend (Geb. 2016–2017ɣ  
Cornelius Staude: 0174/6615933  
E-/D-Jugend (Geburtsjahre 2011–2015ɣ  
Pierre Söllner: 0172/8491316 

Herren B-Jugend C-Jugend 

SG Neukirchen         3:5 SG Handw.  
Rabenst.       2:3 SpG Bockau/Sosa/ 

Stützengrün-
Hundshübel       0:7 Eintracht Schlema 

6:0 
SpG Röhrsd./ 
Burgstädt 2:1 

SV Lindenau              6:3     
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An den Ortsmeisterschaften in der 
Sportart Kegeln nahmen im Zeitraum 
vom 13. Januar bis 13. Februar 2025 ins-
gesamt exakt 429 Schülerinnen und 
Schüler der Klassenstufen 2 bis 10 der 
vier Lößnitzer Schulen im Rahmen des 
Sportunterrichtes teil.  
Es wurden jeweils 20 Kugeln 
pro Person in die Vollen ge-
spielt – also 5 Kugeln pro Bahn. 
Gespielt wurde auf der Kegel-
bahn in der Erzgebirgshalle 
Lößnitz – der Sportstäe des 
Lößnitzer SV 1847 e. V. Abtei-
lung Kegeln. 
Den nachfolgend genannten 
Erstplatzierten der einzelnen 
Klassenstufen – den Ortsmeis-
tern – gratulieren wir hiermit 
nochmals zu den sehr guten 
Leistungen: 
Ein großes Dankeschön gilt den (Groß-)Eltern der Grund-
schüler sowie Lehrerinnen und Lehrern der Lößnitzer Schu-
len für die Aufsicht, der Stadtverwaltung Lößnitz für die 
Bereitstellung der Medaillen und Urkunden sowie den Mit-
gliedern des Lößnitzer SV 1847 e. V. Abteilung Kegeln für die 
Betreuung der zahlreichen Wekampftage. 
 
 

Steen Meinel, Abteilungsleiter Kegeln 

AUS DEM VEREINSLEBEN 

Ortsmeisterschaften Kegeln 2025 

2. Klasse 
Mädchen Eilenberger, Ina 64 Holz 

Jungen Emmerich, Ben 64 Holz 

3. Klasse 
Mädchen Trzarnowski, Mia-Sophie 65 Holz 

Jungen Haustein, Linos 65 Holz 

4. Klasse 
Mädchen Meyer, Ella 68 Holz 

Jungen Eckert, Janne 75 Holz 

5. Klasse 
Mädchen Oo, Joleen 82 Holz 

Jungen Scheppan, Jonas 79 Holz 

6. Klasse 
Mädchen Mahes, Lina Louie 77 Holz 

Jungen König, Fritz 88 Holz 

7. Klasse 
Mädchen Weißflog, Marga 73 Holz 

Jungen Eckert, Max Martin 88 Holz 

8. Klasse 
Mädchen Keller, Tabea 77 Holz 

Jungen Strauß, Maximilian 81 Holz 

9. Klasse 
Mädchen Donath, Brenda 84 Holz 

Jungen Müller, Toni 69 Holz 

10. Klasse 
Mädchen Neuhäuser, Pauline 77 Holz 

Jungen Georgi, Robin 73 Holz 

Anzeigen: 
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AUS DEM VEREINSLEBEN 

Reiurnier in Lößnitz 
Am 26. und 27. April 2025 findet bereits 
zum 39. Mal unser Reiurnier in Lößnitz 
sta! Die Veranstaltung bietet ein span-
nendes Programm mit Prüfungen, die von 
Springprüfungen der Klasse E (Einsteiger) 
und Springpferdeprüfungen (junge Pferde) 
bis hin zur schweren Klasse S* reichen. Die 
Reiter-Pferd-Paare werden dabei Hinder-
nishöhen von bis zu 1,45 m und Hindernistiefen von bis zu 
1,60 m meistern. Zum zweiten Mal sind wir eine Station des 
Sparkassen Erzgebirgs Cup.  
 

Der bunte Familiennachmiag beginnt am Turniersonntag 
um 14 Uhr. Neben den Springprüfungen erwarten Sie auch 
verschiedene Schaubilder. Ein besonderes Highlight ist die 
Suche nach dem schnellsten „Rennpferd“ von Lößnitz! Alle 
Zuschauer ab 18 Jahren sind herzlich eingeladen, mit einem 
Steckenpferd an einem kurzen Sprint (ca. 120 m) teilzuneh-
men. Die schnellsten Teilnehmer dürfen sich über tolle Prei-
se freuen: 100 Euro für den ersten Platz, 50 Euro für den 
zweiten und 25 Euro für den drien Platz! Für diesen We-
bewerb bien wir um Voranmeldung unter: rvloess-
nitz@freenet.de bis zum 20.04.2025. Wir freuen uns über 
zahlreiche Teilnehmer. 
Zusätzlich wird die Veranstaltung durch Kinderschminken 
für die Kleinsten, eine Tombola mit araktiven Preisen und 
die Möglichkeit, sich selbst als Reiter auszuprobieren, abge-
rundet. In diesem Jahr können die Kinder nicht nur auf Pfer-
den und Ponys reiten, sondern auch unser elektronisches 
Pferd, das „Movie“, ausprobieren! 
Erstmalig wird uns in diesem Jahr die Kita Knirpsenland mit 
einem kreativen Bastelangebot für die Kleinen am Samstag-
nachmiag unterstützen. Auch Rico Suhr, unser Pferde-
freund und Handwerkslehrer, hat an beiden Tagen spannen-
de Bastelideen vorbereitet. Die Kinder können entweder 
einen kleinen Korb oder ein Nagelbild gestalten. 
Für das leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt!  
Wir hoen, dass Petrus uns wohlgesonnen ist und freuen 
uns auf zahlreiche Pferdesportfreunde und Familien, die den 
Weg zu unserem Reitplatz finden. 
 

Herzliche Grüße – Conny Vogel, RV Lößnitz 

Lößnitzer Bildungsweg e.V. 

Anzeige: 

Unsere erste Infoveranstal-
tung in den neuen Räumen am 
06.02.2025 – ein Feedback des 
Veranstalters „Kopfvitamin e. V.“– Vortrag zum Thema 
Mobbing   
„Der Lößnitzer Bildungs-
weg e.V. fördert Kompe-
tenzen und bietet Unter-
stützung an durch ge-
meinsame Kooperationen 
und Projekte. Wir durften 
am 06.02.2025 zum The-
ma „Mobbing – Hinter-
gründe und Möglichkeiten des Umgangs“ vor Ort vor rund 30 
Gästen sprechen und waren berührt von der Herzlichkeit im 
Miteinander und der Möglichkeit, über ein gesellschaftlich 
wichtiges Thema zu sprechen. Diskriminierung, Isolation und 
Diamierung begegnen uns im Alltag, sodass wir uns stets 
die Frage stellen sollten, wie es uns in ähnlicher Situation 
gehen würde. Das ist die emphatische Sichtweise, die es aus 
unserer Sicht braucht, um ungesunde, gruppendynamische 
Prozesse wie Mobbing vorzubeugen. Vielen Dank für die Ein-
ladung. Es war uns eine große Freude. Merci.“ 
 

Diese Veranstaltung war nur möglich durch die Spendenbe-
reitschaft Lößnitzer Firmen: 

· Malermeister André Skotarczak GmbH 
· Fa. Müller Bau Lößnitz 
· Schni- und Stanzwerkzeug Pfau GmbH 
· Elektro Römer Lößnitz 
· Stadtladen Heeg Lößnitz 

 

Gerade unter den gegenwärtigen komplizierten wirtschaftli-
chen Rahmenbedingungen und Herausforderungen für das 
Handwerk und Kleinbetriebe ist dies keine Selbstverständ-
lichkeit. An dieser Stelle möchten wir uns für die Spenden 
recht herzlich bedanken!  
Wir verstehen die finanziellen Zuwendungen als Wertschät-
zung unserer Arbeit und werden sie verantwortungsbe-
wusst, unter Einbeziehung aller Generationen, zur Förde-
rung einer lokalen Bildungslandschaft einsetzen. 
 
 

Der Lößnitzer Bildungsweg e. V. 

Anzeige: 



Schneeberger Str. 60  
08294 Lößnitz  
Telefon: 03771 35046 
Email: oaseloessnitz@blaues-kreuz.de 
 

Önungszeiten:  
Di, Mi, Do  15:00 – 21:00 Uhr 
Fr 15:00 – 23:00 Uhr 
1. und 3. Samstag im Monat  16:00 – 20:00 Uhr  

 

Timon Schwab, Leiter Jugendbegegnungsstäe „OASE“ 

Jugendbegegnungsstäe „OASE“ 

AUS DEM VEREINSLEBEN 

Familienzentrum „Patchwork" 
(im Bürgerhaus) Tel.: 0174/3095250 
Önungszeiten: 
Di und Do  9:00 – 12:00 Uhr 
Spiel- und Krabbelgruppe Wochenbeitrag 2,00 € 
Müerfrühstück jeden Dienstag, Anmeldung erforderlich, 
Unkostenbeitrag 4,00 € 
                               

Geburtsvorbereitungskurse & Rückbildungsgymnastik 
mit Hebamme Kerstin Fieback, Anmeldung 0173 3763052 
  

An- und Verkauf für Kindersachen 
Rudolf-Weber-Straße 6, Tel. 0174 3095215 
Önungszeiten:  Mo, Di, Mi       10:00 - 15:00 Uhr 
                                                                         

 Sozialprojektzentrum „Rotes Haus", Auer Straße 12 
Önungszeiten: Mo-Do 08:30-14:00 Uhr, Fr 08:30-13:00 Uhr 
Tel. 03771 595465; Fax 03771 595467 
Kleiderkammer für Bedürftige 
Internetecke, Bewerbungs- und Schreibservice 
  

Möbelkiste 
Rudolf-Weber-Straße 9, Tel. 0157 81773138 
Önungszeiten: Di, Mi 10:00- 15:00 Uhr,  Do 12:00- 17:00 Uhr 
Wenn Sie Möbel und andere Sachen spenden wollen, ver-
einbaren Sie einen Termin unter der Tel.-Nr. 03771 595465. 
Die Abholung bei Ihnen ist kostenlos. 
  

Ladengeschäft „Aus zweiter Hand“ 
Bahnhofstr. 18, 08280 Aue- Bad- Schlema 
Önungszeiten: Mo, Di, Mi 10:00-15:00 Uhr 
           Do 12:00- 17:00 Uhr 
Bekleidung, Spielwaren, Haushaltswaren zu günstigen Prei-
sen; Annahme von Spenden nach vorheriger Rücksprache! 
  

Änderungen vorbehalten! 

HELP e.V. 

16.04.2025 – „Eine-Welt-Laden“ Der faire 
Handel mit Frau Mädler und Sohn – 14 Uhr im 
Gasthof Linde 
 

Vorausschau 
21.05.2025 – Bergbaugeschichten von und mit 
Jens Hahn – 14 Uhr im Gasthof Linde 
 

30.05.2025 – Seniorennachmiag zum Dorest Aalter 
 

16.07.2025 – Aufklärungsnachmiag „Gefahren an der 
Haustür“ – 17 Uhr im Gasthof Linde 
 
 

Herzliche Einladung an alle Senioren und Freunde der Volks-
solidarität.  Vorstand  der Volkssolidarität Aalter/Lößnitz 

Volkssolidarität Aalter/Lößnitz e.V. Anzeige: 

Anfang Februar ging es für vier Sportler 
der SG Nickelhüe Aue, Abteilung 
Taekwondo, zur Deutschen Meister-
schaft nach Wuppertal. Darunter auch 
der 12-jährige Tony Müller aus Lößnitz.  
Freitagmiag machte sich Tony gemein-
sam mit seinen Teamkollegen Chayenne 
Kröcher, Toni Radecker und Maximilian Petzold auf den Weg 
in die Sporthalle des Universitätsgeländes.  
Für Tony war es die erste 
Deutsche Meisterschaft – 
dementsprechend groß war 
die Vorfreude und Aufre-
gung.  
Tony und Chayenne traten in 
der Klasse der Kadeen ɢ12–
14 Jahre) an, um sich im nati-
onalen Vergleich zu stellen. 
Der 12-Jährige traf zwar auf 
größere und erfahrenere 
Gegner, löste aber viel über 
seine Schnelligkeit und 
Tresicherheit. Damit konn-
te er sein Viertel– und Halbfi-
nale souverän gewinnen und sicherte sich völlig überra-
schend und unerwartet die Silbermedaille zur Freude der 
Trainer und Teamkollegen. 
Chayenne traf gleich im Viertelfinale auf die spätere deut-
sche Meisterin. Sie hielt gut dagegen, musste sich der Geg-
nerin aber geschlagen geben.   
Toni R. und Maximilian starteten im stark besetzten Feld der 
U-21-Sportler. Dort trafen sie bereits in ihren Vorkämpfen auf 
sehr starke Gegner und mussten ihre Kämpfe abgeben.  
Dennoch ist der Verein mit Trainern (Justin Unger & Frank 
Hempel) und Sportlern sehr zufrieden mit dem Wochenende. 
Alle konnten neue Erfahrungen sammeln, haben ihr Bestes 
gegeben und viel dazu gelernt.  
 

Nun bereiten sich die Sportler der SG Nickelhüe Aue auf das 
Heimturnier am 05.04.2025 in Lößnitz und die Kaiserwinkel-
Open in Österreich vor.  
 

Natürlich ließ es sich auch der Bürgermeister Alexander Troll 
nicht nehmen und gratulierte dem jungen Lößnitzer zur Sil-
bermedaille! Ihre Abt. Taekwondo des SG Nickelhüe Aue 

Überraschende Medaille für Debutant  
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Sport 
Handball l Erzgebirgshalle 
12.04.2025 18 Uhr 
EHV Aue : TSB Heilbronn-Horkheim 
 

26.04.2025 18 Uhr 
EHV Aue : HC Erlangen II 
 

Fußball 
FC 1910 Lößnitz e.V. 
13.04.2025 14 Uhr 
FC 1910 Lößnitz 2 : FSV Burkhardtsdorf  

KULTURHAUPTSTADT 2025 
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VERANSTALTUNGEN 

Erönung des PURPLE PATH l 11.-13.04.2025 
Chemnitz 2025 und die Kul-
turhauptstadtregion laden 
zur Erönung des Kunst- & 
Skulpturenwegs PURPLE 
PATH ein! Der Festakt zur oiziellen Erö-
nung des PURPLE PATH am 11. April 2025 
ist zugleich der Startschuss für zahlrei-
che Programmpunkte an diesem Wo-
chenende. Sie machen die Gemein-
schaftsleistung des PURPLE PATH sicht-
bar – mit Arbeiten von 90 Künstler/-innen 
an 70 Orten im Jahr 2025, den 38 Partnerkommunen, der 
Kulturkirche 2025, zahlreichen Museen, Galerien, Konzert-
veranstalter/-innen und vielen weiteren Initiativen. Und der 
PURPLE PATH wächst: an 9 Orten in der Region werden Ar-
beiten von Künstler/-innen eingeweiht und 3 große Ausstel-
lungen erönet. Die Region feiert mit ihren Bürger/-innen 
und Gästen: PURLE PATH-Skulpturen und ihre Umgebung 
werden zum Schauplatz von Musik, Kunst und Kultur. Ge-
meinsame Erönungen, Wanderungen oder sportliche Läu-
fe zwischen den Gemeinden finden sta. Frühlingsfeste, 
Goesdienste, Mitmachangebote, Führungen, Vorträge, 
Konzerte und Ausstellungen bereichern das Programm des 
Erönungswochenendes. Einige Kommunen haben gemein-
same Events auf die Beine gestellt.  
Alle Veranstaltungen vom Erönungswochenen-
de auf einen Blick finden Sie immer aktuell unter: 
hps://chemnitz2025.de/purplepath/eroenung  
 

 

In Lößnitz feiern wir die Erönung am 
Sonntag, 13.04.2025. Die Künstlerin 
der Porzellangefäße stellt uns persön-
lich ihr Lebenswerk vor. Erfahren Sie alles 
über das Projekt „ONE MILLION“ um 16 Uhr im 
Bürgerhaus, Saal OG (nicht barrierefrei).  
Im Anschluss gehen wir gemeinsam zu den Kunstwerken 
und besichtigen gegen 17 Uhr „ONE MILLION – Items 
3501/3502“ auf  dem Braue-
reigelände.  
Seien Sie auch gespannt auf 
den „Purple Path en minia-
ture“ in den Schaufenstern 
der Lößnitzer Geschäfte.  
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VERANSTALTUNGEN 



 

14. Stammtisch Obst 
 

Der NABU-Kreisverband Aue-Schwar-
zenberg lädt alle Interessenten zum  
„14. Stammtisch Obst“ nach Affalter 
ein. Am Sonnabend, den 12. April 2025, 
findet auf dem Gelände der Naturherberge Affalter, 
ein Obstbaumschnitt und Veredelungskurs statt. 
Willkommen ist jeder, ob Profi oder Laie, der sich für 
dieses Thema interessiert.  
Es wird das Beschneiden und Veredeln von Hochstamm- 
und anderen Obstbäumen in Theorie und Praxis behan-
delt werden. Ein Schwerpunkt wird das Veredeln von jun-
gen Gehölzen sein. Für Fans von alten Apfelsorten liegen 
Reiser zum Mitnehmen und Tauschen bereit. Teile des 
Kurses finden auch bei schlechtem Wetter statt.    
 

Die Veranstaltung beginnt 9:00 Uhr. Gegen 12.00 Uhr 
kann, wie es zu einem Stammtisch gehört, ein kleiner 
Imbiss eingenommen werden. 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 
 

Naturherberge Affalter                                                    
Weg zur Jugendherberge 4 
08294 Lößnitz 
Tel.: 03771/319806 
Fax: 03771/253438  
E-Mail: naturherberge@gmx.de 
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Blutspende  
im April 
 

Samstag, den 19. April 2025 zwischen 
9:00 Uhr und 12:30 Uhr im Bürgerhaus, 
Gerichtsgasse in Lößnitz. 

VERANSTALTUNGEN 

3. Osterbrunnenfest in Streitwald 
Der Heimatverein Streitwald e.V. lädt zum 3. Osterbrun-

nenfest ein: 
· Gründonnerstag, 17. April  

ab 17:00 Uhr 
· am Denkmal in der Forststraße in 

Affalter 

 
 

Gemeinsam soll der Brunnen mit der 
Osterkrone geschmückt werden, 

dabei ist für das leibliche Wohl ge-
sorgt und für die Kinder wird es in 

diesem Jahr ein kleines Bastelange-
bot geben und der Osterhase ver-

teilt kleine Überraschungen.  

Anzeigen: 



Anzeigen: 
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PRÄVENTIONSKURS STARTET AB SOFORT IM APOLLOVITAL FITNESSZENTRUM LÖßNITZ 
FITTER WERDEN UND DIE KRANKENKASSE ZAHLT!  

Lößnitz. Starte jetzt mit deinem myfitness PrävenƟonskurs - geför‐
dert von deiner Krankenkasse! 
Das ApolloVital Fitnesszentrum sucht Personen, die mit dem neuen 
myfitness Bewegungsprogramm ihre körperliche  Fitness  und  Ge‐
sundheit  verbessern möchten.  Das  Beste  daran:  Die  gesetzlichen 
Krankenkassen übernehmen die Kosten - bis zu 100%! 
 

Die meisten Menschen haben das Ziel körperlich fit zu sein – am 
besten bis ins hohe Alter. Die Realität sieht oŌ anders aus. Mus‐
kelabbau (sog. „Sarkopenie“) beginnt bereits ab dem 30. Lebensjahr 
und damit reduziert sich nicht nur die MuskelkraŌ, sondern auch 
Flexibilität und KoordinaƟon. Zudem verringert sich der Stoffwech‐
sel und man nimmt unweigerlich zu. Fällt dir auch das Treppenstei‐
gen, Einkaufstaschen tragen oder Radfahren immer schwerer? „Wer 
morgens schlecht aus dem BeƩ kommt, sich tagsüber unfit und trä‐
ge fühlt, bei den kleinsten Anstrengungen schnell aus der Puste 

kommst oder sogar einige Pfunde zu 
viel auf der Waage hat, sollte jetzt mit‐
machen und starten!“ – sagt Haiko 
Schönfelder, Inhaber des Lößnitzer 
Fitnesszentrums. 

Mit dem myfitness  Krankenkassenpro‐
gramm, angeleitet von Prof. Dr. Geisler, 
einem der bekanntesten Sportwissen‐
schaŌler Deutschlands und Dozent an der 
Sportuniversität Köln, erfährst du in moƟ‐
vierenden  Coaching-Videos,  warum  ge‐
zieltes  Training  nicht  nur  Ihre  KraŌ  und 
Ausdauer  verbessert,  sondern  auch  die 
Grundlage für ein gesundes Leben bildet.  
Zusätzlich laden wir dich mit einem spezi‐
ell entwickelten Trainingsprogramm für 4 
Wochen  inklusive  WohlfühlgaranƟe  in 
das  ApolloVital  Lößnitz  ein und möchten 
dir die Wirkung von regelmäßigem indivi‐
duell dosierten Muskel- und Ausdauertrai‐
ning näherbringen. Bereits zwei Mal pro 
Woche 30-45 Minuten Training genügen. 
 

Interessiert?  Dann  informiere  dich  jetzt 
kostenlos und unverbindlich im  
ApolloVital Fitnesszentrum in Lößnitz.  

ChrisƟn  R.  zeigt  was  möglich  ist. 
Nach 8 Wochen kann Sie stolz auf ihr 
tolles Ergebnis sein.  
Zusätzlich  konnte  Sie  bereits  einige 
Medikamente absetzen. 


